
concurso público

003. Prova Objetiva

contador

�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.
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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 08.

Agravamento da poluição por plástico  
nos oceanos ao lavar roupa

Lavar a roupa pode agravar a  poluição por plástico  no 
meio ambiente – a depender do tipo de tecido, a tarefa do-
méstica contribuiria para a contaminação dos oceanos, apon-
tam estudos.

A questão foi levantada no início deste mês em reunião 
do Comitê de Auditoria Ambiental do Reino Unido, quando 
membros do Parlamento discutiram pesquisas que concluem  
que fibras de tecidos sintéticos que se soltam da roupa  
durante a lavagem acabam chegando aos oceanos e sendo 
comidas por peixes e outras criaturas aquáticas.

Os maiores vilões são poliéster, acrílico e náilon. Um ca-
saco de lã de poliéster libera 1 milhão de fibras, enquanto um 
par de meias de náilon é responsável por 136 mil fibras a cada 
lavagem, aponta um estudo conduzido por pesquisadores da 
Universidade de Manchester. Cientistas descobriram que es-
sas fibras estão cobrindo leitos de rios em todo o Reino Unido.

Há sempre a opção de lavar roupa com menos frequên-
cia, o que pode ser uma boa desculpa para quem sempre 
odiou essa tarefa doméstica. Isso teria um grande impacto 
positivo, na avaliação de Jeroen Dagevos, integrante de um 
projeto de conservação dos oceanos. Ele sugere ainda que  
comprar menos roupas sintéticas também ajuda. Preferir  
tecidos como lã, algodão, seda e caxemira também ajudam.

Uma outra opção, recomendada pelo Instituto de Engenhei-
ros Mecânicos, em um novo relatório, seria o uso de sacolas de 
roupas de malha para reter os fios. Assim, em vez de irem direto 
para os oceanos, as fibras podem ser colocadas no lixo.

Jeroen Dagevos diz que a ideia de criar novas regula-
mentações para os fabricantes poderia ajudar, forçando as 
empresas a colocar mais recursos na busca por soluções.

(Folha de S.Paulo. https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2018/10/ 
por-que-podemos-estar-agravan do-poluicao-por-plastico- 

nos-oceanos-ao-lavar-roupa.shtml. Adaptado)

01.	De acordo com o texto, um dos fatores que contribui para 
a minimização da poluição dos oceanos por plástico se 
refere

(A)	 à utilização de sacolas de roupas de malha para a 
lavagem de tecidos sintéticos, sendo o descarte dos 
fios realizado diretamente nos rios.

(B)	 ao descarte de roupas que precisam ser higieniza-
das, para que as fibras dos tecidos não sejam depo-
sitadas nos rios.

(C)	 à redução de tarefas domésticas, visando a interrup-
ção da contaminação na água dos rios e oceanos.

(D)	 à redução do consumo de malhas sintéticas, optan-
do pelo uso de tecidos com fibras de baixo impacto 
na natureza.

(E)	 à lavagem de roupas à mão, com o intuito de reduzir 
o atrito das roupas na lavagem e a perda das fibras 
dos tecidos.

02.	De acordo com o texto, a poluição por plástico

(A)	 gera a necessidade da criação de novas regula-
mentações de produção e expansão da pesquisa de  
novos materiais, por parte dos fabricantes.

(B)	 limita-se à contaminação dos rios em todo o Reino 
Unido, devido ao descarte de fibras na lavagem de 
tecidos.

(C)	 é causada pelo consumo excessivo de roupas pro-
duzidas com lã, algodão, seda e caxemira.

(D)	 pode ser evitada com o uso de máquinas de lavar 
na temperatura normal para a lavagem de roupas de 
diferentes tecidos.

(E)	 estimula o desenvolvimento de pesquisa para a pro-
dução de novos produtos com base nos materiais 
poliéster, acrílico e náilon.

03.	 O termo destacado na frase “Isso teria um grande impacto 
positivo, na avaliação de Jeroen Dagevos...” refere-se à 
seguinte informação do texto:

(A)	 a compra de menos roupas com tecidos sintéticos 
para reduzir a poluição dos rios e oceanos.

(B)	 a lavagem de roupas com menos frequência para  
reduzir a eliminação das fibras dos tecidos das roupas.

(C)	 a preferência por tecidos de lã, algodão, seda e  
caxemira para preservar o meio ambiente.

(D)	 a criação de novas regulamentações para os fabri-
cantes a fim de reduzir a eliminação das fibras dos 
tecidos das roupas.

(E)	 a busca de novas soluções pela empresa para redu-
zir o impacto ambiental nos rios e oceanos.

04.	A palavra destacada no segmento “... fibras de tecidos 
sintéticos que se soltam da roupa durante a lavagem 
acabam chegando aos oceanos...” exprime ideia de

(A)	 modo.

(B)	 causa.

(C)	 tempo.

(D)	 finalidade.

(E)	 intensidade.
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05.	Na frase “Um casaco de lã de poliéster libera 1 milhão de 
fibras, enquanto um par de meias de náilon é responsá-
vel por 136 mil fibras a cada lavagem...”, o termo em des-
taque pode ser substituído corretamente, sem alteração 
de sentido, por

(A)	 assim que. 

(B)	 tanto como.

(C)	 de modo que.

(D)	 a fim de que.

(E)	 à medida que.

06.	O termo destacado na frase “Uma outra opção, recomen-
dada pelo Instituto de Engenheiros Mecânicos, em um 
novo relatório, seria o uso de sacolas de roupas de malha 
para reter os fios.” expressa

(A)	 modo.

(B)	 meio.

(C)	 finalidade.

(D)	 tempo.

(E)	 lugar.

07.	Considere as frases do texto:

• Lavar a roupa pode agravar a poluição por plástico no 
meio ambiente...
• Uma outra opção, recomendada pelo Instituto de Enge-
nheiros Mecânicos, em um novo relatório, seria o uso de 
sacolas de roupas de malha para reter os fios.

Os termos destacados nas frases significam, correta e 
respectivamente,

(A)	 abrandar; não avançar.

(B)	 piorar; não deixar escapar.

(C)	 sobrecarregar; soltar.

(D)	 aliviar; impedir de sair.

(E)	 reprimir; liberar.

08.	Assinale a alternativa em que a redação escrita a partir 
do texto está correta quanto à concordância das palavras, 
de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa.

(A)	 Os oceanos podem ser contaminado por determina-
das tarefas, como a lavagem de roupas de tecidos 
sintéticos.

(B)	 Os membros do Parlamento apresentou pesquisas 
sobre as fibras de tecidos sintéticas que são expelidas 
das roupas ao serem lavadas em máquinas de lavar.

(C)	 Ocorrerão a conservação dos oceanos se as autori-
dades criarem regulamentações para os fabricantes.

(D)	 Uma boa desculpa, com todas as indicações propos-
tas pelo autor, é a lavagem de roupas com menos 
frequência.

(E)	 Também é necessário a compra de menos roupas 
sintética para reduzir a poluição por plástico nos  
ambientes.

09.	Assinale a alternativa em que a regência das palavras 
está de acordo com a norma-padrão da língua portu
guesa.

(A)	 A técnica de fabricação é muito favorável com o meio 
ambiente exigindo muito menos água do que o culti-
vo de algodão.

(B)	 Atividades diárias, como lavar roupas, contribuem 
significativamente para a poluição que asfixia nos-
sos oceanos.

(C)	 Os resíduos produzidos se caracterizam pela sua 
elevada toxicidade, implicando pela elevação dos 
riscos associados à sua destinação final.

(D)	 As preocupações em obedecer das exigências legais 
da qualidade do efluente ou resíduo industrial produ-
zido foram superadas por novas metas de qualidade.

(E)	 As empresas precisam ser responsáveis com o ciclo 
de vida completo de seus produtos, incluindo a cole-
ta e a reutilização. 

10.	Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto a seguir, conforme a norma- 
-padrão da língua portuguesa.

Lavar roupas sintéticas na máquina        temperatura 
normal causa a liberação no esgoto de grandes quanti-
dades de minúsculas fibras de plástico. Essa é a primei-
ra pesquisa        identificar os fiapos da roupa lavada 
como uma fonte de poluição. Estes fiapos se adicionam 
       preocupações quanto a outras variedades maio-
res e mais visíveis de lixo plástico, que resultaram em 
medidas como        proibição de sacolas de compras 
feitas desse material.

(A)	 à ... a ... às ... a

(B)	 a ... à ... as ... à

(C)	 à ... à ... as ... à

(D)	 à ... a ... às ... à

(E)	 a ... a ... às ... a
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Matemática

11.	 Uma secretária está encaminhando 120 pastas que 

estão sobre sua mesa. Dessas pastas,  serão encami-

nhadas ao setor administrativo,  serão arquivadas, e

das pastas restantes,  serão enviadas para revisão.  

A fração que o número de pastas que serão enviadas 
para revisão representa, em relação ao número de  
pastas que estavam sobre a mesa, é

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

12.	Uma editora está organizando 180 apostilas de inglês e 
150 de espanhol em caixas, todas com o mesmo número 
de apostilas e na maior quantidade possível. Sabendo 
que cada caixa só poderá ter apostilas de um mesmo 
idioma, o número de apostilas de uma caixa é

(A)	 10.

(B)	 15.

(C)	 20.

(D)	 25.

(E)	 30.

R a s c u n h o
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13.	Determinado departamento de uma empresa comprou 
120 canetas, das quais 75% são azuis e as demais ver-
melhas. Sabendo que 10% das canetas azuis e 20% das 
canetas vermelhas foram colocadas na sala de reuniões, 
então, em relação ao número de canetas compradas, as 
que foram colocadas na sala de reuniões representam

(A)	 5,5%.

(B)	 8,0%.

(C)	 12,5%.

(D)	 24,5%.

(E)	 30,0%.

14.	Em um fichário com 400 folhas, a razão entre o número 

de folhas preenchidas e o número total de folhas é . 

Preenchendo mais 10 folhas desse fichário, a razão entre 
o número de folhas preenchidas e o número de folhas 
não preenchidas será de

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

15.	Em uma gráfica, a máquina A imprime 115 folhetos em  
2 minutos, e a máquina B imprime 160 desses folhe-
tos em 3 minutos, ambas trabalhando sem interrupção. 
Supondo que ambas as máquinas iniciem a impressão 
desses folhetos no mesmo instante, após 18 minutos 
de trabalho ininterrupto, a diferença entre o número de 
folhetos impressos por elas é de

(A)	 60.

(B)	 65.

(C)	 70.

(D)	 75.

(E)	 80.

R a s c u n h o
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16.	Um funcionário, que precisa digitalizar determinado 
número de documentos, observou que, digitalizando  
30 documentos por dia, levará 4 dias a mais do que le-
varia se digitalizasse 50 documentos por dia. O número 
de documentos que esse funcionário precisa digitalizar é

(A)	 300.

(B)	 350.

(C)	 400.

(D)	 450.

(E)	 500.

17.	A medida do comprimento de um terreno retangular é o 
triplo da medida de sua largura, conforme indica a figura, 
cujas medidas estão em metros.

Sabendo que a área desse terreno é 192 m2, a medida de 
seu comprimento é

(A)	 12 m.

(B)	 15 m.

(C)	 18 m.

(D)	 21 m.

(E)	 24 m.

18.	José e Carlos são vendedores de uma concessionária 
de veículos e, juntos, venderam 42 automóveis em uma 
semana. Sabendo que o número de automóveis vendi-

dos por Carlos foi igual a  do número de automóveis 

vendidos por José, então, o número de automóveis ven-
didos por Carlos foi

(A)	 15.

(B)	 18.

(C)	 22.

(D)	 25.

(E)	 27.

R a s c u n h o
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19.	Durante uma exposição de arte foram oferecidas ofici-
nas de desenho. A entrada para essa exposição custava  
R$ 25,00 e cada oficina tinha o mesmo preço. Nessa 
exposição, uma pessoa gastou, com a entrada mais as 
oficinas, o valor de R$ 61,00. Sabendo que essa pessoa 
participou de 3 oficinas, o valor cobrado por oficina era

(A)	 R$ 16,00.

(B)	 R$ 14,00.

(C)	 R$ 12,00.

(D)	 R$ 10,00.

(E)	 R$ 8,00.

20.	A tabela mostra o número de exemplares de determinado 
jornal que foi entregue em 4 bancas de revistas.

Banca No de exemplares

A 30

B 24

C x

D x + 10

Sabendo que a média de exemplares entregues por banca 
foi 25, o número de exemplares entregues na banca D foi

(A)	 28.

(B)	 25.

(C)	 23.

(D)	 21.

(E)	 19.

R a s c u n h o
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Legislação

21.	Na hipótese de alguém necessitar proteger um direito 
líquido e certo, não amparado por habeas corpus ou 
habeas data, quando o responsável pela ilegalidade ou 
abuso de poder for autoridade pública ou agente de pes-
soa jurídica no exercício de atribuições do Poder Públi-
co, a ação correspondente prevista no texto da Constitui-
ção Federal a ser ajuizada é

(A)	 a ação popular.

(B)	 o mandado de segurança.

(C)	 o mandado de injunção.

(D)	 a ação civil pública.

(E)	 a ação direta de inconstitucionalidade.

22.	Se o Município de Sertãozinho pretender criar, por meio 
de lei e atendendo a todos os requisitos constitucionais, 
cargos em comissão, a serem preenchidos por servido-
res de carreira,

(A)	 poderá fazê-lo, livremente para qualquer tipo de atri-
buição, desde que atenda ao interesse público.

(B)	 não poderá fazê-lo, uma vez que a Constituição 
Federal veda essa prática.

(C)	 poderá fazê-lo, desde que aprovado por lei comple-
mentar e com a anuência do Prefeito Municipal.

(D)	 poderá fazê-lo, desde que destinados apenas às atri-
buições de direção, chefia e assessoramento.

(E)	 não poderá fazê-lo, pois o texto constitucional per-
mite a criação apenas de cargos efetivos a serem 
preenchidos por concurso público.

23.	Nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do Município 
de Sertãozinho a respeito da responsabilidade do servi-
dor público municipal, é correto afirmar que

(A)	 será responsável civil, criminal e administrativamen-
te pelos atos que praticar no exercício do cargo ou 
função ou a pretexto de exercê-lo.

(B)	 responderá nas esferas civil e administrativa, exce-
to criminalmente, e poderá sofrer sequestro e perdi-
mento de bens, na forma da lei.

(C)	 terá responsabilidade civil se causar prejuízos ao 
Município, devendo ressarcir os cofres públicos no 
valor dos danos, mas não poderá sofrer sequestro 
de bens.

(D)	 responderá administrativamente apenas na hipótese 
de causar danos ao erário, e criminal se cometer de-
lito contra um particular.

(E)	 o Município é que deve ser responsabilizado pelos 
atos de seus servidores, devendo estes responde-
rem apenas se agiram com dolo.

24.	Um órgão público estadual solicitou ao Município de Ser-
tãozinho a cessão de Hércúles, que é servidor público 
municipal e está no período de estágio probatório. Nessa 
situação, o Estatuto dos Servidores Municipais de Ser-
tãozinho estabelece que Hércules

(A)	 poderá ser cedido ao Estado, mas terá que pedir 
exoneração do cargo municipal.

(B)	 não poderá ser cedido ao Estado em razão de estar 
ainda em estágio probatório.

(C)	 poderá ser cedido ao Estado, mas seu afastamento 
suspenderá a contagem do estágio probatório.

(D)	 poderá ser cedido ao Estado, mas ao retornar ao 
seu cargo terá que cumprir mais três anos de estágio 
probatório.

(E)	 não poderá ser cedido ao Estado, uma vez que a 
Lei autoriza o afastamento de servidores municipais 
apenas para outros órgãos do Município.

25.	Segundo o que dispõe o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Sertãozinho, o Vereador que fixar residên-
cia fora do Município

(A)	 deverá comunicar imediatamente o Presidente da 
Câmara.

(B)	 ficará sujeito à perda do mandato.

(C)	 terá direito ao auxílio-moradia.

(D)	 receberá vale-transporte de 6% (seis por cento) do 
valor dos subsídios.

(E)	 responderá na Justiça por quebra do decoro parla-
mentar.
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Noções de Informática

26.	O atalho de teclado para alternar janelas abertas no Windows 7 é:

(A)	 TAB

(B)	 WINDOWS+TAB

(C)	 SHIFT+TAB

(D)	 CTRL+TAB

(E)	 ALT+TAB

27.	No MS-Word 2010, em sua configuração padrão, é habilitada a opção de exibir marcas de formatação. Assinale a alterna-
tiva que apresenta o significado da marcação .

(A)	 Nova página.

(B)	 Nova seção.

(C)	 Parágrafo.

(D)	 Espaçamento.

(E)	 Tabulação.

28.	Qual das alternativas apresenta uma referência relativa para a célula A2, no MS-Excel 2010, em sua configuração padrão?

(A)	 =A2$

(B)	 =$A2

(C)	 =A!2!

(D)	 =A2

(E)	 =$A$2

29.	A imagem a seguir apresenta um recorte de uma guia do MS-PowerPoint 2010. As legendas dos ícones foram intencional-
mente omitidas. Considere que há uma apresentação aberta com 10 slides e o slide selecionado no momento é o slide 5.

Nesse contexto, assinale a alternativa que descreve o que irá acontecer quando o usuário clicar no ícone indicado pela 
seta na imagem.

(A)	 Entrará em Modo de Apresentação de Slides a partir do slide atual.

(B)	 Entrará em Modo de Apresentação de Slides a partir do primeiro slide.

(C)	 Entrará em Modo de Apresentação de Anotações a partir do slide atual.

(D)	 Entrará em Modo de Exibição de Anotações a partir do primeiro slide.

(E)	 Entrará em Modo de Visualização de Anotações a partir do slide atual.

30.	Qual ou quais campo(s) de destinatários de um email permite(m) que o endereço de email fique invisível para os destina-
tários?

(A)	 PARA

(B)	 CC

(C)	 CCO

(D)	 CC e CCO

(E)	 PARA e CCO
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.	Em relação à escrituração contábil, conforme preconiza 
a norma contábil brasileira – ITG 2000 (R1) do Conselho 
Federal de Contabilidade, é correto afirmar:

(A)	 as demonstrações contábeis devem ser transcritas na 
Razão Contábil, completando-se com as assinaturas 
do titular ou de representante legal da entidade e do 
profissional da contabilidade legalmente habilitado.

(B)	 os lançamentos contábeis no Balancete devem ser 
apresentados em ordem cronológica, com individua-
lização, clareza e referência ao documento probante, 
todas as operações ocorridas, e quaisquer outros fa-
tos que provoquem variações patrimoniais.

(C)	 no caso de a entidade adotar processo eletrônico 
ou mecanizado para a sua escrituração contábil, os 
formulários de folhas soltas devem ser, da mesma 
forma, digitalizados.

(D)	 contas de compensação constituem sistema inde-
pendente para controle e registro dos fatos relevan-
tes que resultam em assunção de direitos e obriga-
ções da entidade cujos efeitos materializar-se-ão no 
futuro.

(E)	 a escrituração contábil e a emissão de relatórios, pe-
ças, análises, demonstrativos e demonstrações con-
tábeis são de atribuição e de responsabilidade ex-
clusivas do profissional da contabilidade legalmente 
habilitado.

32.	A estrutura conceitual da contabilidade define que uma 
característica essencial para a existência de passivo é 
que a entidade tenha

(A)	 uma obrigação presente.

(B)	 um contrato assinado.

(C)	 uma obrigação futura.

(D)	 uma saída de recurso.

(E)	 uma despesa incorrida.

33.	A informação “entidade sobre a qual o investidor tem in-
fluência significativa” corresponde, levando-se em consi-
deração as normas brasileiras de contabilidade, a:

(A)	 entidade controlada.

(B)	 mútuo.

(C)	 operação entre empresas de um mesmo grupo.

(D)	 entidade coligada.

(E)	 entidade controladora.

Considere as informações a seguir para responder às ques-
tões de números 34 e 35.

Uma Empresa Industrial necessita calcular o imposto de 
renda e a contribuição social sobre o lucro líquido. Essa 
Empresa encontra-se enquadrada no Lucro Real. Apesar 
de a contabilidade calcular o imposto de renda e contri-
buição social numa base mensal, pretende demonstrar 
tais tributos hipoteticamente numa base trimestral. Para 
tanto, ela forneceu seguintes dados:

Lucro antes do IR e CSL                                1o mês – R$ 500.000,00
                                                                                                                      2o mês – R$ 380.000,00
                                                                                                                      3o mês – R$ 350.000,00
Adições temporárias:
          Ajuste para crédito de liquidação duvidosa 
          – R$ 50.000,00
          Provisão para contingências fiscais  
          – R$ 45.000,00

Adições permanentes:
          Multas não dedutíveis – R$ 35.000,00

Exclusões permanentes – R$ 40.000,00

Exclusões temporárias – R$ 30.000,00

A administração reconheceu os créditos tributários sobre 
prejuízos fiscais e bases negativas de contribuição social 
de exercícios anteriores, que não possuem prazo pres-
cricional e cuja compensação está limitada a 30% dos lu-
cros anuais tributáveis. O valor base dos prejuízos fiscais 
acumulados, bem como a base negativa da contribuição 
social é de R$ 450.000,00.

34.	Os valores, em Reais, do imposto de renda e o respectivo 
adicional do imposto de renda acumulados nos três me-
ses, como indicados, são:

(A)	 209.550,00.

(B)	 219.750,00.

(C)	 289.300,00.

(D)	 307.500,00.

(E)	 322.500,00.

35.	O valor, em Reais, da Contribuição Social sobre o Lucro 
Líquido acumulado nos três meses é de:

(A)	 78.600,00.

(B)	 80.360,00.

(C)	 81.270,00.

(D)	 110.700,00.

(E)	 116.100,00.
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Considere as informações a seguir para responder às ques-
tões de números 36 e 37.

Uma Empresa tributada pelo lucro real e que está en-
quadrada na não cumulatividade para a apuração de PIS 
e COFINS necessita calcular as contribuições do PIS 
e COFINS para um hipotético mês. A entidade adquiriu 
insumos para a sua operação no valor de R$ 280.000,00 
e obteve, no mesmo mês, um faturamento na ordem de 
R$ 820.000,00. Considere que não há alíquotas dife
renciadas ou mesmo incentivos para redução dessas 
alíquotas.

36.	Considerando que essas operações ocorreram em um 
único mês, assinale a alternativa que contém o valor do 
PIS a recolher.

(A)	 R$ 13.530,00.

(B)	 R$ 11.190,00.

(C)	 R$ 9.890,00.

(D)	 R$ 8.910,00.

(E)	 R$ 7.200,00.

37.	Considerando que essas operações ocorreram em um 
único mês, assinale a alternativa que contém o valor da 
COFINS a recolher.

(A)	 R$ 63.320,00.

(B)	 R$ 62.320,00.

(C)	 R$ 41.040,00.

(D)	 R$ 32.890,00.

(E)	 R$ 21.280,00.

38.	Uma indústria de eletrônicos necessita calcular deter-
minados custos de seus produtos que foram fabricados 
num determinado mês, como segue:

• � Os produtos produzidos pela empresa estão divididos e 
denominados como Sol, Lua, Saturno e Júpiter.

• � A Mão de Obra Direta – MOD no mês aplicada nos  
produtos corresponde a:
o       Produto Sol – R$ 20,00
o       Produto Lua – R$ 35,00
o       Produto Saturno – R$ 43,00
o       Produto Júpiter – R$ 52,00

• � O Material Direto – MD no mesmo mês corresponde a:

o       Produto Sol – R$ 33,00
o       Produto Lua – R$ 51,00
o       Produto Saturno – R$ 68,00
o       Produto Júpiter – R$ 71,00

• � Os Gastos Gerais de Fabricação – GGF, também nes-
se mesmo mês, para produzir os quatro produtos, cor-
respondem a R$ 3.230,00, sendo que o seu rateio entre 
os produtos é realizado na proporcionalidade da MOD.

• � Foram produzidos no mês as seguintes unidades:

o       Produto Sol – 100
o       Produto Lua – 200
o       Produto Saturno – 300
o       Produto Júpiter – 200

Com base nas informações, assinale a alternativa que 
contém o custo total e unitário, em Reais, dos produtos 
Lua e Júpiter, respectivamente.

(A)	 17.900,00 e 89,50 – 25.640,00 e 128,20.

(B)	 5.500,00 e 55,00 – 34.590,00 e 115,30.

(C)	 17.900,00 e 115,30 – 25.640,00 e 89,50.

(D)	 34.590,00 e 115,30 – 17.900,00 e 89,50.

(E)	 25.650,00 e 128,20 – 5.500,00 e 55,00.
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39.	Uma indústria de autopeças adquiriu um equipamento 
para o seu ativo imobilizado, cuja utilização será parte 
integrante da operação da empresa. A aquisição do bem 
ocorreu em em 1o de fevereiro de 2018. Os dados da 
aquisição são:

• � Custo de aquisição – R$ 90.000,00.
• � Valor do ICMS corresponde a – R$ 12.000,00.
• � Valor do PIS corresponde a – R$ 1.500,00.
• � Valor da COFINS corresponde a – R$ 6.850,00.
• � Valor de realização do bem ao final da vida útil determi-

nado em 10% do valor bruto do bem.
• � A empresa adota, para efeitos societários, o método li-

near para a depreciação.
• � A vida útil estabelecida para o bem é de 16 anos.
• � A empresa está enquadrada no Lucro Real, conse-

quentemente no sistema da não cumulatividade.

Considerando as informações, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o valor, em Reais, da deprecia-
ção acumulada em 31 de dezembro de 2018, para efeitos 
societários.
Dado: considere a sistemática de arredondamento para 
o cálculo do resultado final.

(A)	 2.965.

(B)	 3.475.

(C)	 3.990.

(D)	 4.641.

(E)	 4.870.

40.	Considere os lançamentos contábeis realizados por uma 
determinada empresa, ocorridos no mês de novembro de 
2018.

• � Em novembro de 2018, foi emitida uma nota fiscal no 
valor e R$ 18.000,00, relativa a um serviço prestado em 
outubro de 2018;

• � Em novembro de 2018, houve o pagamento de uma 
despesa incorrida no mês imediatamente anterior no 
valor de R$ 4.000,00;

• � Despesa a incorrer em dezembro de 2018, que, toda-
via, está sendo paga em novembro de 2018, no valor de  
R$ 6.000,00;

• � Em novembro de 2018, foi paga uma despesa incorrida 
no mesmo mês no valor de R$ 16.550,00;

• � Em novembro de 2018, a empresa prestou um serviço 
referente a uma nota fiscal que foi emitida em setembro 
de 2018, no valor de R$ 29.000,00;

• � Despesa paga no mês de outubro de 2018, que, todavia, 
incorreu no mês corrente de novembro, no valor de  
R$ 13.450,00.

O resultado do mês de novembro, com base nas normas 
brasileiras de contabilidade, é:

(A)	 prejuízo de R$ 1.000,00.

(B)	 lucro de R$ 1.300,00.

(C)	 lucro de R$ 2.500,00.

(D)	 prejuízo de R$ 1.500,00.

(E)	 lucro de R$ 1.000,00.

41.	Considere as informações obtidas junto aos setores contábil e financeiro, para a preparação de uma demonstração de 
fluxo de caixa – método indireto.

Lucro líquido do exercício 28.000,00 
Depreciação e amortização 15.100,00 
Resultado negativo da equivalência patrimonial 12.500,00 
Provisão para perdas nos estoques 5.200,00 
Redução com as contas a receber de clientes 4.300,00 
Redução com os estoques 12.000,00 
Aumento com outras contas a receber 2.300,00 
Redução de fornecedores 7.100,00 
Aumento de obrigações trabalhistas 2.300,00 
Aumento de impostos e contribuições a recolher 5.300,00 
Redução de outras contas a pagar 2.700,00 
Aquisições de investimentos 12.500,00 
Aquisições de imobilizado 22.100,00 
Financiamentos pagos 7.800,00 
Financiamentos obtidos 9.500,00 

Assinale a alternativa que contém o valor, em Reais, que representa o caixa líquido utilizado/obtido nas atividades opera-
cionais.

Dado: atenção para os sinais das reduções ou aumentos de valores na essência da preparação do fluxo de caixa.

(A)	 44.600.

(B)	 57.500.

(C)	 65.900.

(D)	 67.200.

(E)	 72.600.
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42.	Uma determinada empresa apresentou, em 31 de julho 
de 2018, os seguintes valores e informações.

• � Total do Ativo não Circulante – R$ 290.000,00
• � Capital Circulante Líquido – R$ 140.000,00
• � Índice de Rentabilidade do Ativo – 4%
• � Lucro Líquido do Exercício – R$ 20.000,00

Assinale a alternativa que apresenta o índice de liquidez 
corrente dessa empresa, naquela data.

(A)	 1,50.

(B)	 2,00.

(C)	 2,50.

(D)	 3,00.

(E)	 3,50.

43.	De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilida-
de aplicadas para área de auditoria, que estão na NBC  
TA 200 (R1), evidências de auditoria são:

(A)	 a aplicação de atividades de controle apropriadas, 
por exemplo, controle das etiquetas de contagem (ou 
outras formas de controle similar) utilizadas e não 
utilizadas e procedimentos de contagem e reconta-
gem, em específico.

(B)	 as observações do auditor, considerando a quali-
dade da evidência de auditoria obtida de forma que 
lhe traga confiabilidade no fornecimento de suporte  
às suas conclusões, que servirão de base a opinião 
técnica.

(C)	 as informações utilizadas pelo auditor para funda-
mentar suas conclusões em que se baseia a sua opi-
nião. As evidências de auditoria incluem informações 
contidas nos registros contábeis subjacentes às de-
monstrações contábeis e outras informações.

(D)	 a representação estruturada de informações finan-
ceiras históricas, incluindo divulgações, com a finali-
dade de informar os recursos econômicos ou as obri-
gações da entidade em determinada data no tempo 
ou as mutações de tais recursos ou obrigações  
durante um período de tempo, em conformidade com 
a estrutura de relatório financeiro.

(E)	 as responsabilidades da administração e, quando 
apropriado, dos responsáveis pela governança, com 
base na qual a auditoria é conduzida.

44.	Conforme preconizado na Lei de Licitação e Contratos 
– Lei no 8.666/93, art. 34, no que tange aos registros e 
cadastros, é correto afirmar:

(A)	 ao requerer inscrição no cadastro, ou atualização 
deste, a qualquer tempo, o órgão representado for-
necerá os elementos necessários à satisfação das 
exigências.

(B)	 é facultado às unidades administrativas utilizarem-se 
de registros cadastrais de outros órgãos ou entida-
des da Administração Pública.

(C)	 o registro cadastral deverá ser restrito aos interes-
sados no certame, obrigando-se a unidade por ele 
responsável a proceder, no mínimo a cada dois anos, 
à atualização dos registros existentes, para o ingresso 
de novos interessados.

(D)	 aos inscritos será requerido certificado renovável 
sempre que atualizarem o registro de cadastro em 
novo certame.

(E)	 a qualquer tempo poderá ser alterado, todavia nunca 
suspenso ou cancelado o registro do inscrito que dei-
xar de satisfazer as exigências legais estabelecidas 
para classificação cadastral.

45.	 A respeito da Receita Orçamentária, de que trata a Lei  
no 4.320/64, assinale a alternativa contendo as informações 
que preenchem, correta e respectivamente, as lacunas do 
texto a seguir.

“Nenhum tributo será exigido ou aumentado sem 
que                       , nenhum será cobrado 
em cada exercício sem prévia                       ,  
ressalvados a tarifa aduaneira e o imposto lançado por 
motivo de guerra”.

(A)	 haja aprovação pelos poderes legislativo e judiciário 
... previsão em orçamento

(B)	 tenha orçamento próprio ... dotação orçamentária

(C)	 haja previsão orçamentária ... normatização

(D)	 a lei o aprove ... autorização dos poderes executivo 
e legislativo

(E)	 a lei o estabeleça ... autorização orçamentária

46.	De acordo com a Lei no 4.320/64, é vedada a realização 
de despesa sem autorização específica preconizada na 
mesma Lei. Para isso, será extraído um documento que 
indicará o nome do credor, a representação e a importân-
cia da despesa, bem como a dedução desta do saldo da 
dotação própria. Tal documento denomina-se:

(A)	 nota de empenho.

(B)	 recibo a liquidar.

(C)	 restos a pagar.

(D)	 nota fiscal.

(E)	 dotação a liquidar.
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47.	A operação de crédito por antecipação de receita destina-
-se a atender insuficiência de caixa durante o exercício 
financeiro e cumprirá as exigências legais, incluídas na 
LC 101/00; todavia, estará proibida tal operação

(A)	 quando sua realização se der no décimo dia útil do 
início do exercício.

(B)	 quando a liquidação incidir juros e outros encargos 
além da SELIC, até o dia 10 de dezembro de cada 
ano.

(C)	 no último ano de mandato do Presidente, Governa-
dor ou Prefeito Municipal.

(D)	 quando não houver cobrança de juros de acordo 
com a taxa de juros estipulada pelo BACEN.

(E)	 quando existir operação anterior de qualquer nature-
za, mesmo que integralmente resgatada.

48.	Qual é o procedimento a ser tomado pelos Poderes e 
Ministério Público, se verificado, ao final de um bimes-
tre, que a realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou nominal 
estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais?

(A)	 Reestabelecerão limites novos para a receita previs-
ta, ainda que parcial, buscando a recomposição das 
dotações cujos empenhos foram limitados de forma 
proporcional por conta do saldo negativo do cumpri-
mento de metas.

(B)	 Promoverão, por ato próprio e nos montantes ne-
cessários, nos trinta dias subsequentes, limitação de 
empenho e movimentação financeira, segundo os 
critérios fixados pela lei de diretrizes orçamentárias.

(C)	 Serão objeto de limitação as despesas que cons-
tituam obrigações constitucionais e legais do ente, 
inclusive aquelas destinadas ao pagamento do ser-
viço da dívida e as ressalvadas pela lei de diretrizes 
orçamentárias.

(D)	 Observarão as normas técnicas e legais, considera-
rão os efeitos das alterações na legislação, da varia-
ção do índice de preços, do crescimento econômico 
ou de qualquer outro fator relevante, para que pos-
sam aprovar, em regime especial, a recomposição 
dos recursos.

(E)	 Aprovarão os recursos legalmente vinculados à fina-
lidade específica que serão utilizados exclusivamen-
te para atender ao objeto de sua vinculação, ainda 
que em exercício diverso daquele em que ocorrer o 
ingresso.

49.	Da Escrituração e Consolidação das Contas, de que  
trata a LC 101/00, especificamente quanto à transparên-
cia, controle e fiscalização, é correto afirmar:

(A)	 a receita e a assunção de compromisso serão regis-
tradas segundo o regime de competência, apurando-
-se, em caráter permanente, o resultado dos fluxos 
financeiros pelo regime de caixa.

(B)	 as demonstrações orçamentárias compreenderão, 
isolada e conjuntamente, as transações e operações 
de cada fundo ou entidade da administração indireta, 
autárquica e fundacional, inclusive empresa estatal 
independente.

(C)	 as receitas e despesas previdenciárias serão apre-
sentadas em demonstrativos financeiros e orçamen-
tários consolidados com as demais demonstrações 
contábeis vinculadas.

(D)	 a demonstração do resultado do período/exercício 
dará destaque à origem e ao destino dos recursos 
provenientes da alienação de ativos, bem como da 
aquisição de ativos públicos.

(E)	 a disponibilidade de caixa constará de registro pró-
prio, de modo que os recursos vinculados a órgão, 
fundo ou despesa obrigatória fiquem identificados e 
escriturados de forma individualizada.

50.	Com sua sede na cidade de São Paulo, mas com jurisdi-
ção em todo território Paulista, o Órgão destinado à fis-
calização contábil, financeira, orçamentária, operacional 
e patrimonial do Estado é

(A)	 a Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo.

(B)	 o Tribunal de Contas da União com jurisdição em 
São Paulo.

(C)	 o Tribunal de Alçadas e de Controladoria do Estado.

(D)	 o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo.

(E)	 o Tribunal de Contas e Controles Internos da União, 
com jurisdição estadual.




